

要华伟到曙光煤矿调研督导工作

汾西矿业讯 11月11日,汾西矿业党委书记、董事长要华伟到曙光煤矿调研督导工作。

要华伟对照采掘平面图听取了曙光煤矿关于采掘概况的相关汇报,并深入井下1230回采工作面,实地查看了井下生产、行为治理等情况,对曙光煤矿“9·11”事故整改、动态达标、安全管理、干部作风等工作进行了督导。

要华伟要求曙光煤矿,一要整顿思想。持续做好事故反思、专项整治,从思想上、根源上抓落实,要充分认识到领导干部要以一种什么思想对待工作、对待岗位、对待员工以及对待自己的职

务;二要整顿作风。切实提高政治站位,以求真务实、担当作为、实事求是、主动工作、沉到基层的工作作风,动起来、实起来,扎实干事、切实履职,在全面提升安全管理上狠下功夫;三要整顿管理。全面开展整顿工作,确立整顿目标,并制定具体方案,要在安全管理、生产组织管理存在的问题上下功夫,要从严从细、规范化、流程化、标准化管理;四要整顿现场。加强现场管理,领导干部跟班下井要明确自己下井的任务是什么,要清楚自己下井要干些什么,切实做好井上井下现场管理再提升。要华伟强调,曙光煤矿要进一步结合党的二十大精神,全面加强党建统领,加强党的建设,加强党的领导,进一步提升党支部和党员的作用,将干部作风抓起来。要根据当前形势,结合实际切实开展能看得见、有效果的工作,深入对标对表,全面推进“110”工法、现场标准化动态达标工作进程。要激发职工劳动积极性、激发内生动力,强化“整顿的过程也是反思的过程”思想,彻底改变曙光现状。

(黄雪敏 闫建伟)

要华伟到洗煤厂 煤质运销中心 营运分公司 物流贸易公司调研督导



图为要华伟在煤质运销中心调研督导

汾西矿业讯 11月14日,汾西矿业党委书记、董事长要华伟先后深入洗煤厂、煤质运销中心、营运分公司和物流贸易公司,对运销系统整体工作进行全面调研督导,副总经理王清亮陪同调研。

要华伟首先到洗煤厂,实地查看了该厂运销过磅信息系统,在详细了解了该厂运销体系信息化系统智能化改造升级进展情况后,要华伟指出,洗煤厂作为汾西矿业运销体系信息化、智能化建设试点单位,磅房智能化建设工作实现了初步效果。洗煤厂要对运销业务流程进行优化改造,形成对磅房、煤厂、装卸点等重点工业场所监测监控的全覆盖,此项工作对提高汾西矿业及所属各矿“产、运、销”和“储、装、运”的管理效率、工作效率和现代化水平具有重要意义。要转换工作方式思维,以传统管理为主转变为服务为主,更好服务于参与运销业务的广大客户,全面提升磅房敏捷化服务、精益化管理效率,提高运

销过程整体智能化水平,提升过磅效率,实现车辆过磅无人值守,单据自助打印,数据同步上传。要华伟强调,运销体系信息化系统智能化建设是一项复杂的系统工程,是一个逐步推进和不断完善的过程,要按照规划目标分阶段逐步实施,分地区、分阶段进行建设,实现运销体系信息化建设的良性循环,利用数字化手段进一步提高运销智能化、无人化管理水平。

随后,要华伟来到煤质运销中心,听取了煤质运销中心近期工作汇报,参观煤质检测站制样室和化验室,深入了解炼焦煤焦化指标,如胶质层指数、奥亚膨胀度、基氏流动度、煤的镜质组反射率等化验、分析项目。要华伟要求,煤质运销中心运销调度要重点关注各矿(厂)外运及库存情况,加大“公转铁”增量部署,联系增补铁路车皮计划,合理组织煤炭产品内调、上站、发运工作,实现“降库存、保生产”的目标。在当前市场下行的情

况下,煤质运销中心要及时了解煤炭市场变化,合理定制煤炭销售建议价格,加强与山焦销售的联系、沟通,及时下达合同量,保证产销衔接顺畅,确保矿(厂)正常生产;要按照山西焦煤“天眼”工程推进计划,加快推进“无人值守”系统建设,年底前基本实现自动化运行。与此同时,煤质运销中心要加强煤炭产品质量管理,加大煤质稽查力度,以稳定质量为前提,提高产率为目标,做好指导与监督工作。要以山西省重点实验室“一中心三基地”建设为契机,加快推进汾西矿业煤质检测站建设,依托山西焦煤煤炭资源,研究配煤方案,开发不同硫分、灰分入炉煤产品,拓宽汾西配煤、配洗、统购统销之路,调整产品结构,提质增效,实现煤炭产品经济效益最大化。运销系统要加强疫情防控管理,认真学习和掌握属地及汾西矿业疫情防控政策和要求,手续办理,尽量采用线上办理,减少人员流动,切实做到外防输入、内防反弹,守土有责、守土尽责,全力以赴保障汾西矿业煤炭产品外运工作。

离开煤质运销中心,要华伟又到营运分公司,详细了解党建引领、上站发运、生产组织、安全环保、经营管理、行为治理以及项目建设等方面的工作情况。要华伟强调,营运分公司一是要强化安全生产。牢固树立安全生产理念,压紧压实安全生产主体责任,强化“红线”意识,不断提升全员自保互保能力和企业安全管理水平;二要优化生产组织,创优生产环境,切实解决好上站协调、运力不足等重点难题,加强企地协调,落实好防疫管控、环保攻坚,确保煤炭上站、发运工作的高标准、高效率推进;三要充分利用站发运管理、港口管理、机运服务等优势,加快落实国家“公转铁”示范项目两渡煤焦产业园项目建设,严格政策审批流程,加强地企交流合作,为汾西做大做强煤炭物流产业,实现企业转型发展

做出积极努力。要华伟强调,营运分公司一是继续加强党建统领作用,将党的二十大精神学习作为党员干部提高素质、增长本领、做好工作的根本途径,坚持“党的一切工作到支部”,以高质量党建促进高质量发展。二是要加强安全管理,提升经营管控。要按照国铁标准对运营机车定期维护、保养,严禁机车带病作业,实现机车运行安全、装车安全,积极与地方铁路协调,主动出击,提高作业效率,实现降本增效。三是要加强劳动用工和薪酬管理,坚持工资“向一线、向艰苦岗位、向边远地区倾斜”的原则,强化行为治理,实现营运分公司全员思想稳定。

离开营运分公司,要华伟一行又前往物流贸易公司,对该公司强化安全生产管理、公路煤调运、煤炭贸易、经营管控等工作进行详细了解。要华伟要求,一是要强化安全生产运营管理,提高经营风险管控能力。物流贸易公司要确保完成运输安全保供工作,努力思考如何做好运输车辆安全管控工作,要做好煤炭调运上站工作,进一步加强完善煤炭丢失现象的防控风险机制。二是要扩大煤炭贸易业务的多样化,增加煤炭贸易数量。要在巩固原有的煤炭销售保供上,积极谋划增强煤炭配煤数量,想办法、动脑筋谋划资源整合矿井的煤炭公路销售职能管控工作,要充分利用精益化管理手段,增强企业经济效益,保质增量,持续发展。要谋划公路煤管理,积极对接销售公司,出台可行方案,全面统筹公路煤销售业务,合理定位实现经济效益最大化。三是要加强党建统领,认真组织学习贯彻党的二十大精神,全面加强党建统领,加强党的建设,加强党的领导,要学深学透,充分利用党的二十大精神指导安全生产、经济发展等各项工作,努力把物流贸易公司各项工作干好、干扎实。

(霍薇 霍佳 李雪 张娟 屈强)

要华伟出席水峪煤业与知为先公司 精益化管理咨询项目启动会

汾西矿业讯 11月11日,水峪煤业与知为先项目管理咨询有限公司精益化管理咨询项目启动,汾西矿业党委书记、董事长要华伟出席会议。山西焦煤精益化管理部部长贺祯视频参加会议。

启动会上,要华伟要求,精益化管理是贯彻落实山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”战略规划,推进企

业全面变革的关键举措,各单位要提高认识、高度重视。要以认真学习宣传贯彻党的二十大精神为契机,全面抓好高质量发展,在精益化管理上全面推动试点单位尽快取得实效;要协同联动、全力推进。水峪煤业作为试点单位,要明确职责分工,打破固有思维,真学真信真用,履职尽责,认真思考研究解决精

益化管理中的困难问题,努力创造精益化管理的经验价值,以“功成不必在我”的担当,持续增进精益化管理工作效果;要主动作为、落地见效。全体干部职工要在精益管理各项工作的改进中坚定信心,将流程化、智能化、操作化形成对标突破,不断优化、主动作为、积极配合、共同推进、共同努力。

贺祯指出,要充分认识开展精益管理的极端重要性,矿井单位和知为先咨询公司要聚焦精益化试点单位这一主线,全面开展精益化管理各项工作;要

积极发动干部职工从思想上、行动上形成合力,建立健全基础管理体系,提高全员参与率;要明确职责、全力协同,突出重点、找出难点,及时总结提炼经验成果;要深入调研分析,加强双方信息沟通,做到数据信息准确真实;矿井单位要全力支持配合咨询公司开展工作,双方要坚持“先僵化、再优化、后固化”的原则进行深入沟通与交流;要不断推动业务工作与精益化管理深度融合,将精益化管理融入企业经营发展全过程;要全面打造复合型精益化人才队伍建设,以内训师、改善师、咨询师、督导师、测评师“五师”为抓手,加强精益化人才培养。(李超 石凯翔)